



迎宾路小学小记者站专版

妈妈为我竖起大拇指

本报小记者（迎宾路小学6年级6班）杨兆铭



“小孩小孩你别馋，过了腊八就是年！”我结束紧张的线上学习，开启愉快的寒假生活模式没几天，新年便向我们张开了怀抱。

俗话说：“二十三，糖瓜粘，二十四，扫房子……”为迎接新年的到来，我们家决定进行一次大扫除。

在学校里，老师总夸我是个“劳动小标兵”；在家里，我更要给父母露一手。于是，我承包了所有打扫、清理的家务活。我先用墩布将每个房间的地板仔细地擦了一遍，然后均匀地喷洒上地板蜡，用墩布将地板擦得发亮（上图）。

当把几个房间的地板都擦完时，我已是大汗淋漓，右臂几乎抬不起来了。看着干净的地板，我边擦汗，边给自己鼓劲：你可不能叫苦叫累，这只能算初战告捷，继续加油！

接下来，我开始收拾自

己的书房——先将书橱里的书摆放整齐，然后用抹布把书桌擦干净……不到半个小时，书房的“战斗”就结束了。

很快，我便将“战场”转移到了客厅，那里不但又脏又乱，而且还有一堆脏衣服。我像一个被缠了很多道线的陀螺一样，马不停蹄地穿梭在客厅与阳台之间。

我先把那堆脏衣服扔进洗衣机里，然后将沙发的每一个角落都擦得一尘不染，再将沙发垫细心地拆开，把沙发套扔进洗衣机里，用小扫帚把沙发垫下的脏东西清理干净，换上新的沙发垫，这场没有硝烟的战斗就圆满结束。

我请老妈来检查。老妈像一位科研人员一样，仔细地检查每一个地方，并为我竖起大拇指，夸我是个爱劳动的好孩子。那一刻，我心里像吃了蜜一样甜。

（指导老师：王英珍）

学写毛笔字

本报小记者（迎宾路小学4年级5班）张子俊

盼望着，盼望着，期盼已久的寒假终于到了。帮妈妈做家务、早睡早起、按时完成作业……这个假期，我制定了许多计划，其中就包括学写毛笔字。

其实，我之前就想学写毛笔字，但被妈妈以年龄太小为由拒绝了。寒假伊始，我再次向妈妈提起这事，她欣然同意了。

妈妈帮我联系了教写毛笔字的老师，还给我买了毛笔、宣纸、砚台、墨汁等。第一次上课时，看到墙上笔画方正、行云流水般的毛笔字，我更坚定了自己要写好毛笔字的信念。

老师告诉我们，做人和写毛笔字一样，要一笔一



画，方方正正。经过老师一个多星期的教导，我写的毛笔字越来越好（上图）。靠这个技能，我还包揽了今年爷爷奶奶、姥姥姥爷和我家的春联呢。

（指导老师：李丹）

校长寄语



“健康第一，快乐成长，为学生幸福童年负责”是我们的办学理念，“培养知礼、笃行的现代社会公民”是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园，尊重规律、尊重个体差异，让爱充盈校园，愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——迎宾路小学校长
冯连砖

我的新本领

本报小记者（迎宾路小学3年级13班）汤国霖



爸爸经常对我和妹妹说，每天都应留心观察，因为很小的事情都透露着智慧。

前段时间，爸爸出差了，妈妈每天除了上班还要照顾我和妹妹，很辛苦。我很想帮妈妈做点事情。看到妈妈每天下班回来很疲惫，还要给我们做饭，我跟妹妹偷偷商量——做顿饭，等妈妈下班回家给她一个惊喜。

说干就干。我先往电饭锅里放水，然后将小米淘洗干净放进锅中，按启动键煮粥。

接下来是做妈妈爱吃的西红柿炒鸡蛋。我模仿着妈妈平时做饭的样子，倒一些油润一下锅，把搅匀的鸡蛋液倒进锅里，然后迅速将炒熟的鸡蛋装入碗中。之后，我往锅里放了一点油，将切好的西红柿放进去翻炒，炒出汁水后将炒好的鸡蛋倒进去，加少许盐和白砂糖，再翻炒几下就可以出锅了（上图）。

我尝了一下，味道还不错。妈妈回来后，看到我做的饭菜很惊讶。但是，我能看得出来，她很开心。能帮妈妈干点家务，我也很高兴。

确实，爸爸说的是对的，只要留心观察，勤动手，就可以学到很多本领。

（指导老师：陈好为）

美好的瞬间

本报小记者（迎宾路小学3年级8班）吴青优

这张照片（右图）是去年我在安徽黄山拍的。大家仔细看，照片中的我戴着浅紫色的帽子，身穿粉红色的羽绒服，手里拿着晶莹剔透的冰枝，脸上挂着灿烂的笑容。

我记得，那一天天空蓝得像一块画布，而云海高低起伏就像画布上的小兔子。路边的松树上积了一层厚厚的雪，就像长了洁白的枝叶，树枝上则满是水晶般的冰挂。仔细看，你会发现每一根冰挂都是独一无二的，有的像鹿角，有的像珊瑚……

妈妈说，冰挂的形成是因为松树上的雪融化了，变成水滴了下来，由于天气寒冷又被迅速冻住，这就有了在太阳下闪闪发光的冰挂。

看，我手里拿的这个冰挂



就像拼音字母“Y”。我之所以在众多冰挂中选了它，是因为它是我名字中“优”的缩写。我还让妈妈用相机记录下了这美好的瞬间呢。

（指导老师：赵艳）

我很有成就感

本报小记者（迎宾路小学5年级15班）李培赫

“二十三，糖瓜粘，二十四，扫房子……”小年这一天，我学会了包饺子。

那天见妈妈把面团搓成长条，再切成大小差不多的面剂子，然后拿起擀面杖开始擀皮，我也想试一试。于是，我恳求妈妈：“让我试试吧！”

妈妈同意了。我拿起一个面剂子就开始擀。一会儿，我就擀出了一个大大面片，面片上还有“皱纹”。我气得把擀面杖往桌上一扔。

妈妈见了边笑边告诉我：“你要一只手转面皮，一只手擀。”我听了，按照妈妈说的开始擀。但事与愿违，我擀的面皮一会儿是梨子形状，一会儿

又像月牙……经过几次尝试，我终于成功了，随之，一摞面皮在我手中诞生。

爸爸见了说：“儿子，跟爸爸学包饺子吧，擀皮没啥技术含量，你妈都没我包得好。”就这样，我又加入包饺子的行列。

我将饺子皮摊在手里，控了一大勺肉馅放在上面，然后用力一捏，漏了。我不甘心，重新包了一个，这一回手中的饺子张开了“嘴巴”。爸爸见状，手把手地教我，“先这样，对折的时候要前面短，后面长……”在爸爸的指导下，我终于成功了。

那一天，吃着亲手包的饺子，我特别有成就感。

（指导老师：冯珺）

爱劳动的我

本报小记者（迎宾路小学3年级11班）赵芯诺

“二十四，扫房日”。那天，爸爸说家里要进行一次大扫除，扫去一年的尘土和霉运，迎来新的一年和好运。于是，我们进行了分工——爸爸擦玻璃，妈妈洗衣服和床上用品，而我的任务是打扫厨房和卧室的卫生。

我先将毛巾洗干净，之后开始擦厨房里的橱柜。擦完一遍后，我发现不太干净，于是用清水再次将毛巾洗干净拧干后擦了第二遍。就这样，橱柜被我擦得干干净净。

接下来，我开始打扫卧室里的衣柜，同样也是擦了两遍。不一会儿，衣柜也被我擦得干干净净。

擦完衣柜，看到爸爸在卫生间里忙碌，我就想上前帮忙。爸爸让我去擦卧室的木门。但是，那门太高了，我有些地方够不着。不过，我想出了一个办法——拿了一把椅子放在旁边，这样门上面我也可以擦干净了。

擦完木门，我又开始清洁厨房和卧室的地面。通过一上午的努力，我们一家人把家里打扫得干净又整洁。爸爸妈妈都夸我能干又细心。我听后得意地笑了。

“扫房日”虽然有点累，但是看到家里干净又明亮，我很有成就感。

（指导老师：魏娟）